

Красный ПУДОЖ

Орган Пудожского РК КП(б) и Районного комитета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ
ШЕСТНАДЦАТЫЙ
№ 4 (1669)
вторник
15 января
1946 г.

Подписная плата:
На 1 мес. 1 р. 80 коп.
На 1 год 15 р. 60 коп.
Цена № 15 коп.

Полностью завершить подготовку МТС к весеннему севу.

К 1 апреля отремонтировать все трактора и сельхозмашины в МТС

Машинно-тракторные станции района план ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в IV квартале 1945 г. перевыполнили. Отремонтировано 24 трактора, 19 плугов, 4 культиватора и 3 дисковых бороны, при плане 15 тракторов, 14 плугов и 5 культиваторов.

В Корбозерской МТС при плане 3 трактора и 3 плуга отремонтировано 7 тракторов, 6 плугов, 1 культиватор и дисковая бороны. В Каршевской МТС отремонтировано 6 тракторов, 6 плугов и 2 культиватора, что составляет 150 процентов квартального плана. Перевыполнили план ремонта Песчанская и Пудожская МТС.

До 1 апреля этого года нужно отремонтировать 38 тракторов и десятки других сельхозмашин. Впереди еще много работы, а ее нею и трудностей. Нужно помнить, что ремонт в IV квартале проходил при наличии запасных частей, которых в настоящее время не хватает и особенно к гусеничным тракторам. Надеяться на завоз этих частей мы не можем, поэтому от каждого ремонтера и в первую очередь, от старших механиков МТС потребуются максимум находчивости и изобретательности, чтобы недостающие части найти и изготовить на месте. В этом теперь главное. Каждая машина должна быть отремонтирована.

Важное значение имеет качество ремонта. Пока дефектов больших нет, а они могут выявиться весной, когда трактора начнут работать. Мы имеем многочисленные факты прошлого года, когда с первых дней работы машины выходили из строя, их приходилось снова ремонтировать, что тормозило в развертывании полевых работ. Вследствие плохого ремонта в 1945 году один из тракторов Песчанской МТС за сезон вспахал 10

га. Поэтому сейчас старшие трактористы обязаны тщательно и придирчиво относиться к малейшему дефекту в ремонте и устранять их немедленно.

Крайне медленно разворачивается производственно-техническая учеба с трактористами. Проведено 1-2 занятия, тогда как в каждой МТС есть молодые, мало опытные трактористы, работающие принципями по году и больше. Их нужно в зимний период научить, чтобы весной они в совершенстве знали трактор и могли самостоятельно работать.

Вопросы производственно-технического обучения трактористов должны быть в центре внимания первичных партийных организаций МТС.

В настоящее время в МТС развернулось социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. Коллектив работников Пудожской МТС взял на себя обязательство ко дню выборов — 10 февраля 1946 г. отремонтировать 12 тракторов и к 20 марта закончить ремонт всех тракторов. Каршевцы взяли обязательства отремонтировать к 10 февраля 3 трактора, а к 25 марта все 8. Будет великой честью для работников МТС нашего района, если к 1 апреля сего года все трактора и прицепной инвентарь будут отремонтированы.

Работа партийных организаций МТС сейчас должна быть направлена на дальнейшее развертывание партийно-массовой работы. Политическая учеба трактористов, доклады, беседы, стенная печать, систематическая проверка выполнения взятых обязательств ремонтными бригадами, показ и передача лучшего опыта работы — вот то, что будет способствовать успеху в ремонте.

Образцово подготовить все машины к весне — долг каждой МТС.

Открытое письмо Окружным избирательным комиссиям

Мы, нижеподписавшиеся, каждый в отдельности получили телеграммы от различных заводов, колхозов и предвыборных совещаний избирателей различных областей и округов о выдвижении нас в качестве кандидатов в депутаты в Верховный Совет СССР по целому ряду избирательных округов.

Мы приносим свою глубокую благодарность за доверие всем товарищам избирателям, выдвинувшим наши кандидатуры.

Считаем, однако, нужным заявить, что как по закону каждый из нас может баллотироваться только в одном из избирательных округов, но мы, как коммунисты, члены ЦК ВКП(б) обратились в ЦК ВКП(б) за указаниями. ЦК ВКП(б) дал нам указания ехать свои кандидатуры с других округов и баллотироваться в следующих избирательных округах.

Андреев А. А. — в Совет Союза, Апшбадский избирательный округ, Туркменская ССР.

Барин Л. И. — в Совет Союза, Тбилисский-Сталинский избирательный округ, Грузинская ССР.

Буденный С. М. — в Совет Союза, Шедетовский избирательный округ, Украинская ССР.

Булганин Н. А. — в Совет Национальностей, Московский городской избирательный округ, г. Москва.

Вознесенский Н. А. — в Совет Национальностей, Горьковский избирательный округ.

Ворошилова К. Е. — в Совет Союза, Минский городской избирательный округ, Белорусская ССР.

Жданов А. А. — в Совет Союза, Володарский избирательный округ, г. Ленинград.

- Андреев А. А.
- Барин Л. И.
- Буденный С. М.
- Булганин Н. А.
- Вознесенский Н. А.
- Ворошилова К. Е.
- Жданов А. А.
- Жуков Г. К.
- Каганович Л. М.
- Калинин М. И.

Жуков Г. К. — в Совет Союза, особый избирательный округ № 660.

Каганович Л. М. — в Совет Союза, Ташкентский-Ленинский избирательный округ, Узбекская ССР.

Калинин М. И. — в Совет Национальностей, Ленинградский городской избирательный округ, г. Ленинград.

Косыгин А. М. — в Совет Национальностей, Ленинградский сельский избирательный округ.

Конов И. С. — в Совет Союза, особый избирательный округ № 665.

Маленков Г. М. — в Совет Союза, Ленинградский избирательный округ, г. Москва.

Микоян А. И. — в Совет Национальностей, Ереванский-Сталинский избирательный округ, Армянская ССР.

Михайлов Н. А. — в Совет Национальностей, Ставропольский избирательный округ.

Молотов В. М. — в Совет Союза, Молотовский избирательный округ, г. Москва.

Сталин И. В. — в Совет Союза, Сталинский избирательный округ, г. Москва.

Хрущев Н. С. — в Совет Союза, Киевский-Ленинский избирательный округ, г. Киев.

Шверник И. М. — в Совет Национальностей, Свердловский избирательный округ.

Шкирятов М. Ф. — в Совет Национальностей, Гурьев-Рязанский избирательный округ.

Мы приняли к исполнению эти указания ЦК ВКП(б).

Просим соответствующие избирательные комиссии принять к сведению настоящее заявление и рассматривать его, как документ при регистрации кандидатов в депутаты.

- Косыгин А. М.
- Конов И. С.
- Маленков Г. М.
- Микоян А. И.
- Михайлов Н. А.
- Молотов В. М.
- Сталин И. В.
- Хрущев Н. С.
- Шверник И. М.
- Шкирятов М. Ф.

8 января 1946 года.

Постановление

Окружной избирательной комиссии по Пудожскому избирательному округу № 286 по выборам в Совет Национальностей от Карело-Финской ССР о регистрации кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

На основании статьи 63 Положения о выборах в Верховный Совет СССР Окружная избирательная комиссия постановила:

Зарегистрировать кандидатом в депутаты в Верховный Совет СССР ГЕРАСИМОВУ Агафью Павловну, рожденная 1896 года, проживающая в деревне Октябрьская, Агдеевского сельсовета, Пудожского района, беспартийная, председатель колхоза «25 лет Октября» для баллотировки по Пудожскому избирательному округу № 286 по выборам в Совет Национальностей, представляющую от колхозников колхоза «25 лет Октября», Агдеевского сельсовета, волховского колхоза «Правда», Пудожского сельсовета, колхозников колхоза «1 мая», Каршевского сельсовета, колхозников колхоза «Красная пива», Колодозерского сельсовета, рабочих и служащих Пудожского лесозавода, рабочих и служащих машино-тракторной станции, Пудожского промкомбината, работников промартела «Заря», преподавателей, учащихся и сотрудников Пудожского педагогического училища и базовой школы, рабочих и служащих Сумского лесозавода Пудожского Леспромхоза, Пудожской городской профессиональной организации работников государственных учреждений.

На основании статьи 65 Положения о выборах в Верховный Совет СССР включить кандидатом в депутаты ГЕРАСИМОВУ Агафью Павловну в избирательный бюллетень для голосования по Пудожскому избирательному округу № 286 по выборам в Совет Национальностей.

Председатель Окружной избирательной комиссии Пудожского избирательного округа № 286 от Карело-Финской ССР
С. ГЛАЗАЧЕВ.

Секретарь комиссии —
А. ПЕТРОВСКИЙ.

9 января 1946 г.



Постановление

Исполкома Райсовета депутатов трудящихся и бюро Пудожского РК КП(б) от 10/1-1946 года

О развертывании социалистического соревнования в колхозах района в честь выборов в Верховный Совет СССР за образцовую подготовку к весеннему севу и получение высоких урожаев и развитие животноводства в 1946 году.

Исполком Райсовета и бюро РК КП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза „Правда“, Пудожского сельсовета, вступивших в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР за образцовую подготовку к весеннему севу, получение высоких урожаев и развитие животноводства в 1946 году.

2. Предложить всем первичным партийным и комсомольским организациям района и сельским советам до 20/1-1946 года обсудить во всех колхозах района обращение колхозников колхоза „Правда“, опубликованное в газете „Красный Пудож“ за 6-е января 1946 г. Принять каждым колхозом конкретные обязательства о подготовке к весеннему севу, получении высоких урожаев и развитии животноводства в 1946 году.

Вместе с этим организовать социалистическое соревнование между колхозами и сельсоветами.

3. Обязать секретарей первичных парторганизаций и председателей сельсоветов ежемесячно проверять по каждому колхозу ход соцсоревнования и итоги обсуждать на общем собрании колхозников.

4. Установить переходящее Красное знамя Исполкома Райсовета депутатов трудящихся и РК КП(б), вручаемое передовому колхозу в соцсоревновании и две денежных премии: первая премия—1500 рублей, вторая—1000 рублей.

5. Поручить Исполкому Райсовета в срок до 20/1 1946 г. разработать и утвердить условия социалистического соревнования колхозов по периодам сельскохозяйственных работ и порядок вручения переходящего Красного знамени и выдачи денежных премий.

6. Обязать редакцию газеты „Красный Пудож“ освещать на страницах газеты ход социалистического соревнования в колхозах района.

7. Обязать зав. Райзот тов. Перминова подвести первые итоги результатов социалистического соревнования в районе к 1-му марта 1946 г.

Председатель Пудожского Исполкома Райсовета **В. ПАХОМОВ.**

Секретарь Пудожского РК КП(б) **В. ИВАНОВ.**

Колхозные леса

На территории нашей республики, в границах земельных наделов колхозов, значительные площади покрыты лесом. На них произрастает около 20 миллионов кубометров древесины. Эти леса, как и земля, закреплены за колхозами на вечное и бесплатное пользование специальными государственными актами и является общественной собственностью колхозов.

До последнего времени использование лесов на колхозных землях проходило бессистемно, не было надлежащего надзора за их состоянием, правильной системы рубки.

Постановлением Совета Народных Комиссаров республики от 4 декабря 1945 года кладется начало упорядочению использования колхозных лесов. Для этого в составе Наркомзема республики создан отдел по управлению лесами колхозов, в штат райземотделов вводится должность районного лесничего. Утверждено положение о лесах колхозов и порядке их использования.

Новый отдел Наркомзема республики будет заниматься учетом лесов составлением годовых и перспективных планов лесосексплоатации, разработкой и осуществлением хозяйственных и культурных мероприятий, правил и инструкций по охране лесов.

В качестве первоочередных мероприятий отдел по управлению лесами колхозов обязан разработать порядки формы документации на отпуск древесины системы учета и отчетности, указать мероприятия по лесосохранению и борьбе с лесонарушителями.

Задача Наркомзема республики—при проведении полевых геодезических работ в колхозах силами землеустроителей провести инструментальную съемку и ограничение в натуре лесных площадей, находящихся в границах земельного фонда колхозов.

Правления колхозов, имеющие общественный лес, обязаны знать основные положения о порядке лесопользования, знать задачи, связанные с этим.

Леса колхоза предназначены для обеспечения древесиной нужд артели и

колхозников, а если имеется свободный остаток древесины—в пределах установленной годичной лесосеки, колхозы имеют право отбрасывать лес другим потребителям сельской местности.

Колхозы и колхозники пользуются древесиной для собственных нужд бесплатно, все другие потребители—по существующим таксам.

Рассмотрение заявок сельских потребителей на удовлетворение их нужд в древесине из лесов сельхозартелей производится правлениями колхозов.

Одновременно правлениям колхозов предоставляется право рассматривать и устанавливать ответственность за нарушения в лесах колхозов применительно к правилам, действующим в лесах союзного значения.

К числу потребителей сельской местности относятся школы, больницы, пекарни, магазины, столовые предприятия местной промышленности и промкооперации, предприятия и учреждения села, рабочие и служащие.

Потребители леса, в том числе колхозники, должны иметь на руках лесорубочные билеты или ордера, выданные правлением колхоза, которые до начала рубки леса предъявляются колхозному леснику. Он отводит в натуре потребителю участок для рубки, знакомит его с обязательными правилами разработки лесосеки.

Правление колхоза выдает лесорубочный билет или ордер на право рубки после внесения потребителем в кассу колхоза платы за приобретаемую древесину.

Если колхозник заготавливает древесину в лесах колхоза не на собственные нужды, а для сбыта на сторону, он не освобождается от платы стоимости срубленной древесины.

До утверждения Совнаркомом республики районных цен на отпуск древесины, правление колхоза оценивает ее по таксам, утвержденным постановлением Совнаркома Карело-Финской ССР от 20 августа 1945 года по следующим расценкам за один кубометр:

ПОРОДА	Деловая древесина без коры			Дрова
	крупная	средняя	мелкая в коре	
Сосна	15	12	11	9
Ель	15	11	10	7
Береза	15	11	10	9
Осина	12	11	9	6

Весь доход от отпуска леса, заготовки осмола, бересты, корья или дубки кожи и овчина и штрафы за лесонарушения поступают в кассу колхоза, которому принадлежит лес.

При организации эксплуатации колхозных лесов необходимо, в первую оче-

редь, подвергнуть рубке валежник, бурелом, ветровал, горелые места и сухостой. Эти меры лишь будут способствовать более быстрому лесовозобновлению, увеличению товарного выхода лесопро-

дукции.

Следует практиковать

обязательное сжигание порубочных остатков, окорку пня и проводить другие мероприятия, предотвращающие леса от распространения в них лесных вредителей, таких, как усач, короед и т. д.

Колхоз должен быть заинтересован в правильном использовании лесов, иначе можно оказаться перед нехваткой древесины. Надо прибегать и к насаждению леса на свободных площадях, в пределах земельного фонда. В отдельных случаях это мероприятие вызывает необходимость проведения лесомелиоративных работ по осушке болот. Колхозам, несмотря на трудоемкость этих работ, есть смысл заниматься ими, заранее создавать для себя многолетний лесосырьевой баланс. Подсчеты показывают, что в колхозных лесах можно ежегодно заготавливать 150-200 тысяч кубометров леса.

Колхозам следует вплотную заняться вопросами правильной эксплуатации своих лесов, бережно относиться к их выращиванию, охранять от пожаров и других повреждений.

А. Битенбидер, начальник лесной группы Совнаркома Карело-Финской ССР.

Совещание медицинских работников

11-12 января сего года в городе Пудож состоялось совещание медицинских работников. Присутствовало 53 человека.

С докладом „Об улучшении охраны материнства и младенчества“ выступила заведующая райздравом тов. Комарова Е. В.

В прениях по докладу выступило 19 человек.

По данному вопросу совещание приняло развернутое постановление на улучшение охраны материнства и младенчества.

ГРУБЫЙ ПРОДАВЕЦ

На лесозаводе №9 в магазине Орсса должен работать продавец т. Парамонов. Но на деле получается совсем иначе: работает в магазине не тов. Парамонов, а его жена, которую никто не назначал.

Отношение же к покупателю как у Парамонова, так и у его жены очень грубое. „Продавец“ Парамонова вешает хлеб покупателю безобразно плохо: старается обвешать, дать плохого качества, кому вздумает, тому и отпускает. Продукты и хлеб лучшего качества отпускаются особым личностям.

Орссу необходимо принять соответствующие меры к продавцу т. Парамонову. Таким продавцам не должно быть места в магазине.

И. Прокоров, А. Третьяков.

Резко увеличить производительность труда

Одним из важнейших звеньев выполнения плана 4-й Сталинской пятилетки является выполнение плана лесозаготовок.

Руководители Пудожского леспромхоза (директор тов. Трофимов, парторг ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Савинов) до сих пор еще не поняли выполнения этой важной задачи.

К примеру взять работу лесозаготовки Шалухи, Шальского лесопункта. План IV квартала остался не выполненным. Основной причиной явилось—недостаточное руководство работой лесозаготовки руководителями леспромхоза.

Полмесяца прошло I квартала, но увеличения производительности труда лесорубами и возчиками нет.

Есть на лесозаготовке станхановцы: тов. Наумов, звено тов. Маслякова, тов. Татарикова, которые ежедневно дают по полторы и больше нормы. Эти товарищи говорят: „Мы бы могли больше дать выполнения, но для нас не созданы нормальные условия работы“.

И в самом деле, рабочие живут в очень плохих условиях. В общежитиях, где живут рабочие, тесно, грязно, нет никакого света, духота, потому что сырая одежда и обувь лесорубов, даже конская упряжь, просушивается в общежитиях. Нет сушилок. Мастеров по ремонту обуви нет и рабочим приходится не выходить на работу—делать прогулы.

Недопустимое явление наблюдается и с вывозкой леса. Причинами этого явления: во-первых, поливка санной дороги не проводится до сего времени. Во-вторых, по 6-8 лошадей с возами простаивают на приемочном пункте, так как нет штрафной свалки, а отпиловка бракового леса производится тут же, при приеме с воза. По этой причине лошади и люди стоят часами, ожидая очереди.

В-третьих, в конюшне сквозняк и очень грязно. Лошади Гакугского сельсовета заражены чесоткой, а их ставят в общую конюшню. В результате чего заражено 5 лошадей из колхоза „1 мая“ и 2 лошади из колхоза „Паружская коммуна“, которые находятся на лечении.

Все вместе взятые причины привели к тому, что производительность на вывозке не больше 3 фестметров на день.

Немедленно руководителям леспромхоза принять все меры к тому, чтобы устранить имеющиеся недостатки и резко увеличить производительность труда, добиться выполнения норм каждым лесорубом и возчиком.

Г. Абрамов.
За редактора **Е. ПОЛИТУХИНА.**